

## 关注

## 韩国宣布9月底开始对中国团体游客免签

韩国国务总理金民锡6日说，从今年9月29日至明年6月30日，韩国政府将对中国团体游客实施临时性入境免签政策。据韩国政府发布的消息，金民锡当天主持召开有关激活旅游的政策会议并宣布这一决定。韩国政府表示，此次免签政策实施后，预计将进一步激发游客访韩需求，从而带动地方经济，实质性刺激内需。新华

2025未来科学大奖  
获奖名单公布

8月6日，2025未来科学大奖获奖名单揭晓。季强、徐星、周忠和获得“生命科学奖”，以表彰他们发现了鸟类起源于恐龙的化石证据；方忠、戴希、丁洪获得“物质科学奖”，以表彰他们在拓扑电子材料的计算预测以及实验实现方面做出的贡献；卢志远获得“数学与计算机科学奖”，以表彰他在非易失性半导体存储单元密度、器件集成度和数据可靠性领域的发明和引领的贡献。新华

## 国家发改委安排1亿元支持广东抗洪救灾

记者6日从国家发展改革委获悉，国家发展改革委紧急安排中央预算内投资1亿元，支持广东省做好洪涝灾害灾后应急恢复，重点用于灾区受损道路、供水、医院等基础设施和公共服务设施灾后应急恢复建设，推动尽快恢复正常生产生活秩序。近日，广东省广州、东莞、惠州、汕尾等地持续降雨引发严重暴雨洪涝灾害。新华

## 到2027年全国完成新改建农村公路30万公里

交通运输部、财政部、自然资源部近日发布关于印发《新一轮农村公路提升行动方案》的通知，总体要求中提到，到2027年，全国完成新改建农村公路30万公里，便捷高效、普惠公平的农村公路网络基本建成。中新

编辑：彭传刚 组版：刘淼

## 财经

## 我国对进口牛肉保障措施调查期限延长至11月26日

商务部6日发布公告，决定延长对进口牛肉保障措施调查期限。根据《中华人民共和国保障措施条例》的规定，2024年12月27日，商务部发布2024年第60号公告，决定对进口牛肉进行保障措施立案调查。商务部新闻发言人说，由于调查工作量大，案情复杂，调查机关决定根据中国法律及世贸组织规则，将本案调查期限延长3个月至2025年11月26日。发言人说，中方将与各方保持沟通，共同维护好健康稳定的国际贸易环境。新华

## 今年以来公募基金分红突破1400亿元

随着资本市场回暖，公募基金分红力度正持续加大。公募排排网数据显示，截至8月5日，今年以来公募基金合计分红4135次，分红总额达1446.35亿元，同比增幅达39.32%。其中，权益类基金（包括股票型与混合型基金）分红总额同比提升约2.5倍，达346.46亿元。从分红结构来看，债券型基金继续占据分红主力地位。证券日报

## 以旧换新政策累计惠及超4.3亿人次

“两新”是指大规模设备更新和消费品以旧换新。最新统计数据显示，今年上半年，与“两新”密切相关的消费品制造业、装备制造业等投资都实现了快速增长。截至7月25日，以旧换新政策实施以来累计带动相关商品销售额超3万亿元，惠及超4.3亿人次。央视

## 中欧班列“东通道”今年通行班列超3000列

8月6日，记者获悉，今年以来经中欧班列“东通道”通行的班列已超过3000列，运送各类货品超30万标箱，通行量占全国总量26.6%。中欧班列“东通道”由满洲里、绥芬河、同江三个铁路口岸组成。目前，通行线路已覆盖波兰、德国、荷兰等14个国家。中新

## 社会

## 首届应急减灾与安全科普短视频大赛面向社会征稿

正值“七下八上”防汛关键期，为推动应急减灾与安全知识的普及，增强全民的应急安全和防灾避险意识和能力，中国灾害防御协会联合中国公共关系协会等单位，共同举办首届应急减灾与安全科普短视频大赛。大赛旨在通过“看得懂、学得会、用得上”的应急安全科普短视频作品，鼓励社会各界参与应急科普工作，营造“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围。目前大赛正在征集作品当中。新华

## 广州白云发生山体滑坡致房屋垮塌多人被困

8月6日，广州市白云区发生山体滑坡致房屋垮塌，现场抢险救援工作有序开展。广州市白云区应急局发布通报称，8月6日8时30分许，由于连日大雨造成山体滑坡，致大源街大源村黄庄片区有房屋受损。截至8月6日12时，发现14人被困，已救出7人（目前生命体征平稳），其余人员正全力搜救中。灾害处置和善后处置工作正在有序进行中。目前附近居民已全部撤离。中新

## 纪念抗战胜利80周年名家名作展在港举办

“铭记历史 珍爱和平——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年名家名作展”6日在香港会议展览中心举办，展期至8月10日。展览汇聚了超过200件艺术珍品，通过“铭记历史”“缅怀先烈”“春回大地”“江山永固”“开天辟地”“珍爱和平”六大主题单元，全景式展现了中华民族从危亡中奋起、于和平中永续的壮阔征程。新华

## 一名中国公民在意大利进行翼装飞行时身亡

中国驻意大利大使馆6日证实，一名中国公民5日在意大利北部多洛米蒂山区进行翼装飞行运动时不幸身亡。使馆方面表示，正在同死者家属及当地警局联系，积极提供协助。新华

## 科技·万象

## 英国首次向本土企业颁发垂直发射火箭许可证

英国民航局5日宣布，向英国罗拉天空公司颁发了航天发射许可证。该公司因此成为获准从英国垂直发射火箭的首家英国本土企业。获得授权后，罗拉天空公司将得以从位于苏格兰北部设得兰群岛的萨克萨沃德太空港发射其“云雀L”亚轨道火箭，每年最多可实施16次发射。新华

## 德研究说糖尿病患者抑郁症可以个性化治疗

德国糖尿病中心近日发布公报说，糖尿病患者常患抑郁症，在某些情况下对1型和2型糖尿病患者抑郁症的治疗效果会存在显著差异，这有助于医学界制定个性化的治疗方案。据公报介绍，糖尿病作为一种慢性病，不仅带来生理负担，还常伴随焦虑、过度压力等负面感受。糖尿病患者罹患抑郁症的风险是普通人群的2倍。新华

## 罔顾警示徒步遇险英男子在意获救后挨罚

一名英国男子日前在意大利多洛米蒂山区徒步登山时因坠石受困，所幸最终获救，但因“罔顾警示”面临上万欧元罚款。涉事男子现年60岁，7月31日进入封闭山区，无视多处警示路标和其他登山客警告持续前行，当天15时30分遭遇落石后，因无法行进而拨打求救电话。当天17时30分，救援人员乘坐直升机抵达男子受困地点并将其转移至安全地带。新华

## 加拿大西部发生林火罪魁祸首竟是“空中飞鱼”

加拿大西部不列颠哥伦比亚省阿什克罗夫特镇日前发生一场林火，当地消防部门调查后发现，这场林火由一条从空中坠落至电线的鱼引发。尽管最近的河流距火场约有3公里，但调查显示，这条鱼被一只鱼鹰捕获后，其在飞行途中将鱼掉落到电线上。鱼坠落导致电线短路产生火花，引燃了下方的干草。新华

## 环球

## 美国拟2030年前在月球建成核反应堆

据多家美国媒体报道，美国交通部长兼国家航空航天局代理局长肖恩·达菲近日将宣布，美国将加快推进在月球上建设核反应堆的计划。据媒体披露的一份达菲的指令，加快月球表面建造核反应堆的计划有助于推进美国月球探索任务。该计划将明确为美航天局此前构想的月球核反应堆项目设定具体时间表，目标是在2030年前完成一座100千瓦级核反应堆的发射与部署。新华

## 一援助物资运输车在加沙侧翻致20人死亡

据巴勒斯坦通讯社6日报道，一辆运送援助物资的卡车5日午夜在加沙地带中部侧翻，造成至少20人死亡、数十人受伤。报道说，事发现场聚集了大量试图获取援助物资的饥饿民众。以色列方面曾迫使该车辆驶过不安全路段。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）媒体办公室6日发表声明说，事发路段曾遭到轰炸，不适合通行。新华

## 柬埔寨国防部称已拆除泰军在柬境内布设铁丝网

柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达5日晚表示，柬方已拆除泰国军队在柬境内布设的铁丝网。“泰方8月4日在柏威夏省安塞地区非法布设的铁丝网已被拆除，相关机械设备已于8月5日下午停止运行。”马莉淑洁达说，此次拆除是在柬泰两国军队讨论和谈判后进行的。她表示，柬泰停火协议于7月28日午夜生效后，安塞地区由柬埔寨武装部队控制。新华

## 美国政府削减联邦资金斯坦福大学裁员300多人

美国斯坦福大学5日说，受美国政府削减联邦资金的影响，该校已裁员超过360人。斯坦福大学6月表示，由于“受联邦政策变化影响，高等教育财务环境严峻”，该校已将下一年度的普通基金预算削减了1.4亿美元。中新

## 共建垃圾分类



## 营造无烟环境



## 倡导绿色出行



## 呵护每份绿意



## 践行绿色消费



## 助力节能先行



## 开启绿色办公



## 共筑节水生活



改变从微小举动开始  
每一次减碳，都是对未来的投资